

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 92 (7249).

ЧЕТВЕРГ

10

М А Я  
1945 г.

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

Цена 20 коп.

## Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

### И. СТАЛИН.

## Обращение товарища И. В. Сталина К НАРОДУ

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы! Наступил великий день победы над Германией. Фашистская Германия, поставленная на колени Красной Армией и войсками наших союзников, признала себя побежденной и объявила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Реймсе предварительный протокол капитуляции. 8 мая представители немецкого главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования союзных войск и Верховного Главнокомандования советских войск подписали в Берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого началось с 24 часов 8 мая.

Зная вольную покладку немецких заправил, считающих договор и соглашения пустой бумажкой, мы не имеем основания верить им на слово. Однако сегодня с утра немецкие войска во исполнение акта капитуляции стали в массовом порядке складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам. Это уже не пустая бумажка. Это — действительная капитуляция вооруженных сил Германии. Правда, одна группа немецких войск в районе Чехословакии всё ещё уклоняется от капитуляции. Но я надеюсь, что Красной Армии удастся привести её в чувство.

Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великие жертвы, принесённые нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряжённый труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, — не прошли даром, и увенчались полной победой над врагом. Вековая борьба славянских народов за своё существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией.

Отныне над Европой будет развеваться великое знамя свободы народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер всенародно заявил, что в его задачи входит расчленение Советского Союза и отрыв от него Кавказа, Украины, Белоруссии, Прибалтики и других областей. Он прямо заявил: «Мы уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться». Это было три года назад. Но сумасбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться, — ход войны развеял их в прах. На деле получилось нечто прямо противоположное тому, о чём бредили гитлеровцы. Германия разбита наголову. Германские войска капитулируют. Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается ни расчленять, ни уничтожать Германию.

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

С победой вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

Слава нашей героической Красной Армии, отстаившей независимость нашей Родины и завоевавшей победу над врагом!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях с врагом и отдавшим свою жизнь за свободу и счастье нашего народа!

(Принято по радио).

## П Р И К А З

### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

#### По войскам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту

8 мая 1945 года в Берлине представителями германского верховного командования подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

Великая Отечественная война, которую вёл советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершена. Германия полностью разгромлена.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и маршалы! Поздравляю Вас с победоносным завершением Великой Отечественной войны.

### Верховный Главнокомандующий

### Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

9 мая 1945 года. № 369.

(Принято по радио).

## П Р И К А З

### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

#### Командующему войсками 1-го Украинского фронта

#### Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

#### Начальнику штаба фронта

#### Генералу армии ПЕТРОВУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного ночного маневра танковых соединений и пехоты сломали сопротивление противника и сегодня, 9 мая, в 4 часа утра освободили от немецких захватчиков столицу союзной нам Чехословакии — город ПРАГУ.

В боях за освобождение ПРАГИ отличились войска генерал-полковника ГОРДОВА, генерал-полковника ПУХОВА, генерал-полковника ЖАДОВА, генерал-лейтенанта МАЛАНДИНА, генерал-майора ЛЯМИНА, полковника ЗЕЛІНСКОГО, генерал-лейтенанта ЧЕРОКМАНОВА, генерал-лейтенанта ПУЗИНОВА, генерал-майора БАКЛАНОВА, полковника ИВАНОВА, генерал-майора ОРЛОВА, генерал-майора ДАНУЛОВСКОГО, генерал-майора ВОЛКОВИЧА, генерал-майора КРАСНОВА; танкисты генерал-полковника ЛЕЛЮШЕНКО, генерал-полковника РЫБАЛКО, генерал-полковника танковых войск НОВИНОВА, генерал-майора танковых войск УПМАНА, генерал-майора танковых войск БАХМЕТЬЕВА, генерал-лейтенанта танковых войск БЕЛОВА, генерал-майора танковых войск ЕРМАНОВА, полковника ПУШКАРЕВА, полковника ХМЫЛОВА, генерал-майора танковых войск МИТРОФАНОВА, генерал-майора танковых войск НОВИНОВА, генерал-лейтенанта танковых войск СУХОВА, подполковника КАРНЮШКИНА, подполковника ЩЕРБАК, полковника СЕЛИВАНЧИНА, полковника ТУРНИНА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии ВАРЕНЦОВА, генерал-лейтенанта артиллерии КОЖУХОВА, генерал-майора артиллерии ДОБРИНСКОГО, генерал-майора артиллерии КРАСНОУТСКОГО, генерал-майора артиллерии МЕНТЮКОВА, генерал-майора артиллерии НИКОЛЬСКОГО, генерал-лейтенанта артиллерии КУБЕЕВА, генерал-

В ознаменование полной победы над Германией сегодня, 9 мая, — в День Победы, — в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота, одержавшим эту блестящую победу, — тридцатью артиллерийскими залпами из тысячи орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!



## Да здравствует наша победа!

### ПОБЕДА. Полная и окончательная!

Победа. Это слово не сходит с уст всех советских людей, всех свободолюбивых народов земного шара.

Мировая война, развязанная немецко-фашистскими разбойниками, кончена. Фашистская Германия безоговорочно капитулировала. Её вооружённые силы разгромлены.

Победа. Это слово вдохновляло советский народ на героические подвиги на фронте и в тылу в годичию самых тяжёлых испытаний нашей Родины, в дни, когда враг стоял у ворот Москвы и Ленинграда!

Победа! С этим словом на устах дрались и умирали отважные воины Красной Армии и Военно-Морского Флота, оборонявшие Одессу и Севастополь.

Победа! Это слово было начертано на знаменах героических защитников Волжской твердыни — Сталинграда.

С ним, с этим словом в сердцах бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота прошли великий боевой путь от Москвы до Берлина, от берегов Волги до берегов Эльбы.

Вожди нашей партии и государства Ленин и Сталин вывели нашу могучую Красную Армию, не раз прославившую свой знамя в боях с иноземными захватчиками.

Вооружённая передовой советской идеологией, снабжённая первоклассной военной техникой, руководимая одним из самых гениальных полководцев всех времён и народов, Маршалом Советского Союза, великим Сталиным, в годы Отечественной войны она показала миру невиданные образцы героизма и военного мастерства.

«Блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатейшую мощь Красной Армии и её высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза». (И. Сталин).

Но победы Красной Армии могли бы оказаться непрочными, если бы её не подпирал с тылу весь наш многонациональный народ.

Рабочие, колхозники, интеллигенция в трудных условиях войны бесперебойно снабжали Красную Армию вооружением, снаряжением, продовольствием. «Всё для фронта», «Всё на помощь фронту», — под этими сталинскими лозунгами советские люди без устали трудились в заводских цехах, на колхозных и совхозных полях, в лабораториях.

Героические усилия советского народа увенчались полным успехом. Фашистская

гидина раздавлена и больше никогда не подымет голову.

Победил советский народ, его строй, его экономика, его идеология. Осенний знаменем Ленина, под водительством своего вождя великого Сталина, советский народ прошёл сквозь бури и грозы гордым за свою Отчизну, за свою власть, за свою партию. Он знал, был убеждён, что наше правое дело восторжествует, что враг будет разбит, что победа будет за нами. К этому звала родная советская власть, к этому звала партия, к этому призвала Сталин.

Никакие трудности, никакие лишения и испытания, вызванные войной, не сломали, да и не могли сломить уверенность советских людей в своей окончательной победе. На фронте и в тылу, в тяжёлых боях и в упорном труде они без устали ковали и выковали победу.

Советский народ и его армия ценой величайших жертв и героических усилий сломали хребет фашистскому зверю, очистили священные земли нашей Родины от немецко-фашистской нечисти, помогли многим народам Европы сбросить с себя позорное иго фашистского рабства.

«Ныне все признают, — говорит товарищ Сталин, — что советский народ своей самоотверженной борьбой спас цивилизацию Европы от фашистских погромников. В этом великая заслуга советского народа перед историей человечества».

Да здравствует советский народ, народ-герой, народ-победитель!

Победа! Это слово звучит как торжественный гимн, как могучий всенародный салют во славу нашей великой и непобедимой партии Ленина—Сталина, вдохновляющей народы Советского Союза на ратные и трудовые подвиги.

Партия, которую создал и вырастил Ленин, партия которую закалил товарищ Сталин, — эта партия есть партия нашей победы, нашей славы, нашей чести.

Ей, партии большевиков, вдохновителю и организатору наших побед в день всенародного торжества — слава, слава, слава! Под её знаменами советский народ достиг невиданных успехов на фронтах мирной созидательной социалистической стройки. Под её знаменами мы победили самого мощного, самого злого и коварного врага всех свободолюбивых народов — немецко-фашистских разбойников. Под её боевыми знаменами советский народ пойдёт вперед к новым победам на фронте труда!

Да здравствует партия Ленина—Сталина — вдохновитель и организатор наших всемирно-исторических побед!

Победа.

Её мы завоевали благодаря мудрой и ясной политике нашего советского правительства. Твёрдо и неуклонно проводя сталинскую политику мира и обуздания

агрессоров, советское правительство сняло себе почёт и уважение всех свободолюбивых народов. Именно поэтому, в первые дни Великой Отечественной войны, все те, кому дороги мир и свобода, стали на сторону Советского Союза.

Политика Советского Союза привела к созданию антигитлеровской коалиции во главе СССР, Англии и Соединённых Штатов Америки. В ходе войны союз Обединённых Вайт окрест и превратился в могучую силу. Войска союзников, высадившиеся на континенте в июне 1944 года, с боями прошли славный путь борьбы и побед и соединились с вооружёнными силами Советского Союза в центре фашистской Германии.

Восторжествовала мудрая политика Советского Союза. Победил блок свободолюбивых народов.

Да здравствует победа англо-советско-американского боевого союза над немецко-фашистскими захватчиками!

Несказанной радостью и ликованием встретил советский народ день нашей победы. И первым словом в те незабываемые минуты, когда московское радио сообщило эту радостную весть, было гордое и победное слово — Сталин.

Сталин. С его именем неразрывно связаны все великие подвиги советского народа и всемирно-исторические победы советского государства.

Сталин и победа — эти понятия для советских людей слились воедино. Сталин — это знамя нашей победы, это сама победа!

Мудрейший полководец, гениальный мыслитель, Сталин сквозь все и всякие невзгоды и испытания привёл советский народ к сегодняшнему дню — дню всенародного торжества.

Под его руководством, с его именем на устах советский народ построил в нашей стране светлое здание социалистического общества. Под его водительством советский народ разгромил немецко-фашистских захватчиков. Под его руководством мы быстро залечили раны, нанесённые нашей Родине фашистскими балдитами, восстановили хозяйство в освобождённых районах, сделали нашу страну ещё более сильной и зажиточной.

Пусть живёт и здравствует долгие и долгие годы наш вождь и полководец, отец, учитель и друг — великий Сталин!

Пусть в эти торжественные часы ещё победнее и величественнее звучат слова гимна Советского Союза:

Сквозь грозы шло нам солнце свободы, И Ленин великий нам путь озарил. На с выростил Сталин — на верность народу, На труд и на подвиги нас вдохновил. Да здравствует день всенародного торжества — день нашей победы! Да здравствует Сталин — знамя нашей победы!

### Верховный Главнокомандующий

### Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

9 мая 1945 года. № 368.

(Принято по радио).

# Советский народ торжествует победу



## Сталин привел нас к победе

Молниеносно облетела все цеха Барнаульского ордена Трудового Красного Знамени вагоноремонтного завода радостная весть о полной победе Красной Армии.

На площади у завода состоялся многолюдный митинг. Секретарь заводского партийного комитета тов. Дугинский, поздравляя собравшихся, сказал:

— Всеобщий день торжества, день победы над врагом коллектив нашего завода встречает упорным трудом, завоевав звание Государственного Комитета Обороны.

Тов. Дугинский призвал коллектив завода трудиться еще лучше, самоотверженней на благо дорогой Отчизны.

Выступивший на митинге начальник смены тов. Дикалов заявил:

— Наш цех во главе с его начальником Героем Социалистического Труда тов. Львовым во время Великой Отечественной войны двадцать семь раз разрывал переходящее красное знамя завода. С этим знаменем коллектив цеха пришел к полной победе. Мы должны упорней трудиться, чтобы еще больше укрепить военную и экономическую мощь нашей страны.

— Я рад, что живу в сталинскую эпоху, — заявил на митинге товарищ трехсотник механического цеха тов. Шкунов. — Мы верили в победу, — говорит он, — и знали, что любимым товарищ Сталин приведет нас к ней. И он нас привел.

Участник Великой Отечественной войны тов. Дудин сказал в своем выступлении:

— За четыре года Великой Отечественной войны Красная Армия и советский народ выдержали большие испытания. Теперь долгожданный час полной победы пришел. Настал на нашей улице праздник. Победа была завоевана стойкостью, храбростью наших воинов, самоотверженным трудом гвардейцев тыла. Победа была достигнута благодаря великому стратегу и полководцу товарищу Сталину. Наша задача — трудиться еще лучше, чем в дни войны, чтобы скорее восстановить разрушенное немецкими варварами народное хозяйство, чтобы скорее залечить раны, которые они нам нанесли.

С большим воодушевлением коллектив завода принял приветствие организатора побед товарищу Сталину.

**Е. ВАНСМАН.**

## ВСЕНАРОДНОЕ ТОРЖЕСТВО

КАМЕНЬ, 9 мая. (По телефону от нашего соб. корр.). С раннего утра улицы города заполнились ликующим народом. Без конца раздаются восторженные возгласы. Люди обмениваются рукопожатиями и горячими поздравлениями. То и дело слышны слова: «С победой!», «С радостным праздником победы!».

К 9 часам утра трудящиеся города заполнили площадь городского стадиона. Давно на этой площади не было столько народа, сколько сегодня. Какие ясные улыбки на лицах демонстрантов. С плакатами и транспарантами летят слова: «Да здравствует 9 мая — День победы над немецко-фашистскими захватчиками! Слава творцу наших побед великому Сталину!». И солнце ярче играет на медалях труб оркестра. И песни звучат дружнее и громче.

На площади уже больше 16 тысяч человек. Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Трофимов открывает митинг, приветствует и поздравляет собравшихся с Днем победы. Затем он предостерегает слово для приветствия секретаря горкома партии тов. Малуху, который говорит:

— Горячие чувства радости и гордости открывают сегодня сердца всех трудящихся за Красную Армию, за ее величайшего полководца Маршала Советского Союза товарища Сталина. По радио доносились волнующие слова, возвестившие всему миру о полной и безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил. В эти радостные часы трудящиеся Камня, как и весь советский народ демонстрируют свое единство и преданность любимой Родине, героической Красной Армии, партии Ленина — Сталина и великому вождю товарищу Сталину и обещают упорно трудиться на всех участках труда. Да здравствует исторический День победы! Да здравствует Красная Армия-победительница и ее Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

С яркими речами выступили: Участник Отечественной войны Герой Советского Союза Иван Тимофеевич Лахин, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Негроров, полковник Морозов, майор Дорофеев, секретарь Каменинского райкома партии тов. Немцев, военный комиссар подполковник Нестеров и тов. Рома.

Участники митинга с большим подъемом послали приветственное письмо Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

**Ф. МОИСЕЕНКО.**

## НАШЕ ПРАВОЕ ДЕЛО ВОСТОРЖЕСТВОВАЛО

РУБЦОВСК. (По телефону от нашего соб. корр.). Нет слов, чтобы выразить всю полноту ликования рабочих, колхозников и интеллигенции предприятий и учреждений, колхозов и совхозов города Рубцовска и его района, узнавших о победном завершении войны. Враг капитулировал. Он побежден на суше, на море и в воздухе.

Это утро необычно. Над домами развевается кумачевые флаги. Встречающиеся жмут друг другу руки, целуются и плачут. Но эти слезы — слезы радости невыразимого счастья. У подножия, в цехах, на строительных площадках, заводах, в колхозах, на фермах, в полях, в садах — всюду собираются люди, чтобы выразить друг другу свою радость за победу русского оружия, за победу нашего свободолюбивого народа, за великого стратега, гениального и мудрого полководца — любимого Сталина.

Буквально через несколько минут после того, как радио принесло радостную весть о безоговорочной капитуляции немецко-фашистской Германии, состоялся торжественный митинг на заводе «Алтайсельмаш». Один за другим поднимаются на трибуну стахановцы, инженеры и техники.

— Мы верили в победу и мы победили. Испытанный рудовой — товарищ Сталин привел нас к этому торжеству, — говорит директор завода дважды орденосец тов. Рыбин.

— В честь всенародного торжества, ставшего для стахановской нахты и обязавшей первоначально задание в три раза, — заявил в своем выступлении гвардеец тыла тов. Сердюк.

Не было предела радости и ликования колхозного крестьянина. Во всех колхозах Рубцовского района с огромным подъемом прошли митинги. Колхозники сельхозартели имени Тельмана, Больше-Шаловиковского сельсовета, получили сообщение о капитуляции немецких войск в самый разгар полевых работ. Но это не помешало колхозникам быстро собраться на митинг. В полевой стан пришли пахарь, бороновальщик, сельхозники. Они выражали свой восторг, радость и желание еще больше и лучше работать на благо родной Отчизны.

Участник Отечественной войны Алексей Самойлов, у которого героические подвиги в боях с немецкими захватчиками два брата — Валентин и Иван, а отец его с начала войны находится на фронте, сказал:

— Я все силы отдаю на укрепление колхоза, на завоевание высокого урожая победы.

**Ив. ТАМОЖНИКОВ.**

## ПОБЕДА РУССКОГО ОРУЖИЯ

БИЙСК. (По телефону от нашего соб. корр.). Председатель городского исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся тов. Камениский краткой речью открыл митинг и представил слово секретарю горкома партии тов. Смирнову.

Поздравив трудящихся города с великой победой над врагом, тов. Смирнов рассказал о пролетарском героическом пути нашей славной Красной Армии под мудрым руководством великого Сталина.

От трудящихся города на митинге выступил директор завода, инженер тов. Васечко. От интеллигенции города трудящихся поздравил с великой победой художественный руководитель Бийского городского театра заслуженный артист Украинской ССР тов. Воловик.

От молодежи города на митинге выступила секретарь горкома комсомола тов. Грищенко.

Под гром аплодисментов и нескончаемого «ура» на митинге было принято приветственное письмо великому вождю и учителю товарищу Сталину.

До поздней ночи улицы города были заполнены ликующим народом.

**В. ЯРОВ.**

## ДЕНЬ ЛИКОВАНИЯ

Мы все ждали этот радостный час победы. В кровавых боях, в напряженном труде, в бессонные ночи мы думали о дне победы. И он пришел этот день, несказанно прекрасный и радостный. Сегодня все молодые, все счастливые. Крылатое слово «победа» омолодило стариков, сняло усталость, и майскими лучами участвующего в торжестве солнца озарило этот день, лучший в жизни каждого из нас. Песни, замечательные песни народа-победителя, торжествующе звучат в воздухе. Они приносят к нам не только через эфир репродукторы. Они звучат в телом воздухе, в солнечных лучах, в молодой зелено-желтой листве, в наших сердцах, переполненных радостью и счастьем.

К центральной площади стекаются тысячи и тысячи людей. Они идут организованными колоннами и небольшими группами и семьями.

Идет народ-победитель во всеоружии своей несекаемой жизненной силы, прошедший через тяжёлые и суровые годы войны, через страдания и жертвы, свою веру в наступление этого дня, свою любовь и преданность матери-Родине.

Мы переживали много радостных дней. Мы часто выходили на празднично разукрашенные улицы с портретами вождя и лозунгами, в праздничных

## РАДОСТЬ СОВЕТСКОЙ ЖЕНЩИНЫ

Сегодня, в великий радостный день, от всей души хочется поздравить наших женщин, советских женщин, с великой победой над фашизмом, с победой, которую одержала в тяжёлых боях наша родная Красная Армия, с победой, которую одержала в упорном труде наша славная тыл.

Сколько мужества, упорства проявили женщины, участвовавшие непосредственно на фронтах Отечественной войны. Среди них многие удостоены звания Героя Советского Союза. Я лично представляю от женского Гвардейского Краснознаменного авиационного полка. На протяжении всей войны мы всегда шли впереди. Также девушек,

## ЛИКУЮЩИЙ ГОРОД

Площадь, знаковая площадь Свободы сегодня будто раздвинулась, стала краше, ярче, солнечнее. Сегодня здесь будет митинг, сегодня здесь советские люди будут праздновать великую победу над проклятым врагом. Нарядна величественная площадь.

Митинг открылся в 11 часов утра. И барнаульцы несомненным потоком идут к площади, смеются, шутят, а некоторые плачут от счастья радости и не скрывают этих благодарных слез.

Вот идут на площадь чеканным шагом советские воины — гарнизон города Барнаула. Впереди подтянутый, мускулистый олимпийский рыцарь в парадном мундире генерал-майор Шляхов. И вокруг победоносного марша вёдет от колонны. Остановился. Генерал-майор поздравляет советских воинов с победой.

Словно шлоянка прорвалась, словно земная вода — могучий поток людской устремленности на площадь. Вот славный строй барнаульских литейщиков. Идут гвардейцы тыла на площадь. Это они в суровые годы войны ковали оружие для фронта. Ночью не спали, не ложились, а работали день и ночь, без устали, без отдышки.

Вот многоотрасельный отряд алтайских текстильщиц. Пусть знают все отрасли, все Красная Армия, что алтайские текстильские ордена, фронтовики, красноармейские гимнастерки шиты из тканей, выработанных барнаульскими текстильщицами. Текстильщицы празднуют победу, они участвовали в Великой Отечественной войне.

Огромные, полные чеканят шаг железнодорожники. Ходят победно на площади. Рядом братья фронтовики, они в мундире вояки на фронте, где в кровопролитных боях добивались победы.

Машиностроители в обмундировании, инженеры и учёные, школьники и артисты — все устремляясь на площадь — празднуют победу.

Мы слышали прибывали к строгому распорядку на митингах, на парадах. Но сегодня нарушаются обычные правила. Сегодня домыслил стройные колонны, но люди выходящие из рядов и крепко жмут друг другу руки, целуются. И мажорными, эти строны благостности парадом, не могли, да и не стремились бы устранить этих маленьких нарушений.

Молодежьки мажорными-теплыми на широко уговаривает:

— Давайте подвинемся, граждане. Сейчас начнется парад.

В ответ слышится радостный смех. Ещё минута и эти женщины, такая хороша в своей форме, зашаркается слышит «люблю». Потом, вспоминая, что она на посту, говорит тактично и настойчиво:

— А всё-таки подвиньтесь, товарищи!

И все слушаются её, советскую гражданку.

Над площадью льётся огромный светящийся шар. На нём яркими буквами — «Победа». Как зачарованные следят за этим шаром люди. Да, победа пришла! Кочкаря война. Вояка, победа! Пламя над головами советских людей! Слава! Митинг открывает председатель Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся тов. Кузнецов.

— Митинг посвящён победе Советского Социалистического Республика.

## В ЭТО УТРО

Всё ночь никто не отрывался от репродукторов. Приказ за приказом. Салют за салютом. Столица нашей Родины — Москва от имени Родины возвещала о грядущей победе.

Предчувствие. Да, такое чувство у человека существует. Это — ощущение. Но ведь наше предчувствие явилось под собой грандиозную опору могучих ударов родной Красной Армии. Ведь наше предчувствие было согрето великими сталинскими словами, сказанными всего несколько дней тому назад в перломском приказе. Наш вождь тогда сказал:

— Мировая война, развязанная германским империализмом, подходит к концу. Всплеск гитлеровской Германии — дело самого ближайшего будущего.

Вот почему в эти знаменательные дни мы жили с такой надеждой на близкий и победоносный конец Великой Отечественной войны.

Вот почему, когда под утро наступила победная звезда, никто не мог уснуть. Когда же снова зазвучал голос Москвы, мы все затаяли дыхание, предчувствуя великую долгожданную весть. Да, на этот раз нам предчувствие не изменило. Это была весть о победе.

Люди выбегали на улицы и выключали в объёме совершенно незнакомых людей, слышали их поцелуи счастья. Люди выскочили из своих квартир и стучались к соседям, хотя и у тех были радиоточки. Они бросались в объятия, смеясь и плача.

— Не прошло и нескольких минут, как город уже был на ногах.

— Что это? Что это? — выбегая из ворот восклицала одна женщина, смеясь и всхлиывая. — Воля моя, боже мой! — А прохладный молодой человек, весь сияющий, тоже куда-то очень опешивший,

## Герой наступления

## Комсомолец из Барнаула

Утро Зимний ветер несёт повсюду, засыпает снегом окопы. Ветер колыхает ильми обжигает лицо, забрасывает под ворот. Не отрывая взгляда от заснеженных высот, занятых немцами, бойцы поднимают капюшоны белых маскировочных халатов.

Старший сержант Василий Черников, командир отделения, выходит из окопа, спускается в заснеженную балочку, раздается по полю и начинает отбрасывать снегом. Молодой боец-молдованец Пасечник глядит на старшего сержанта, ёжится от холода и не может скрыть своего удивления.

— Не человек, а железой! Раскрасневшийся Черников улыбается в ответ.

— Не железный браток, а сибирский. Из Барнаула. Слышал, город есть такой?

О том, что 23-летний сибиряк, комсомолец, каждое утро отбрасывает снегом, знают все бойцы стрелкового батальона старшего лейтенанта Фофанова. Но то, что человек в стуждены январский день пошёл на горно в реку и морским продолжал на морозе бой — этому уж никто, кроме очевидцев, не верит.

Новы Сонч был тогда у немцев. Перед боями Киевской стрелковой дивизии стояла крепость — собор на возвышенности в местечке Грабо. Немцы превратили его в опорный пункт. Обходных путей не было, и командиры решили брать крепость в лоб. Для того, чтобы посетить панику среди немцев, в севших в соборе, нужно было просочиться к кирпичному заводу и оттуда ударить в спину врага. Завод был за рекой Вислока. Шесть часов подряд лежал на морозе комсомолец из Барнаула и изучал путь к реке.

Красный флажок вымал над бойком капюшон старшего сержанта. Это был сигнал: поднимайтесь за мной. Черников первый прыгнул с высокого, крутого берега к реке. Но лёд на быстром потоке был непроходим, командир отделения проломил его и по горло погрузился в ледяную воду Вислока. Тисачи острого ила выжили в теле. Черников схватился за кромку льда и снова провалился. С большим трудом Черников выбрался из воды и пошёл в кирпичному заводу. Его отделение не отстало от своего командира. Когда они подошли к заводу, старший сержант покрылся тонкой коркой льда. От быстрого движения лёд на маскировочном халате трещал. Казалось, это сам человек рассыпается на куски. В салютах было полно воды, леденело всё тело. Но комсомолец анал одно: ударить по врагу в тыл.

К маленькому плацдарму на заводе прорвался и сам комбат с основными своими силами.

— Ступай в крайний домик, обстреляй.

Но заглупевшее тело сибиряка не боилось простуды. Черников остался в строю до конца боя. И на следующий день, как ни в чём не бывало, Черников снова вёл своё отделение в бой.

Дивизия шла на штурм Нового Сонча. Противник бросался в арьермарш контраатаки.

Василий Черников вдруг потерял из виду командира своей роты — потерял в самую кратчайшую минуту: немцы в третий раз перешли в контратаку. «Фронт в опасности», — эта мысль тревожила комсомольца, и он выдвинулся несколько вперёд. Пуля пробил белый халат и задела ватные брюки. Но мысль сибиряка была занята другим: где ротный? Вскоре командир был найден. Офицер лежал на снегу, из его ран сочилась кровь. Немцы были уже близко. Комсомолец положил на себя окровавленного офицера и пополнил плацдарм в укрывшие. Жизнь ротного была спасена. Когда Черников поднялся, бойцы увидели, что весь его халат пропит пулями.

— Город Новы Сонч очищен от немцев. Сформированы все члены бюро ВЛКСМ стрелкового батальона Фофанова. На повестке дня один вопрос: рекомендация в партию сержанта Василия Петровича Черникова. В этот же день комбат сам привёз в штаб роты батальона боевую характеристику героя.

**Майор Д. РАЗДОЛЬСКИЙ, И. С. ГУГУНОВ.**

Харитон ГЕРШОВ. г. Барнаул.

# ПЕРЕД ПОДПИСАНИЕМ АКТА О ВОЕННОЙ КАПИТУЛЯЦИИ

БЕРЛИН, 8 мая. (ТАСС). Пройдут годы, десятилетия, столетия. Но день 8 мая 1945 года свободные народы мира будут вечно помнить и чтить, как дату торжества справедливости, как дату победы над гитлеровской Германией.

Берлин. Яркий солнечный день, летний, жаркий. На Темпельхофском аэродроме сотни бетонированных дорожек, откуда совсем недавно поднимались самолёты со свастикой, сейчас сверкают советские истребители. Немские самолёты лежат сейчас в грудах металлического лома, в разбитых аппаратах. Один за другим поднимаются в небо истребители. Их ведёт майор Тюлькин. У детских-истребителей почётная задача — встретить в небе самолёты, которые должны прибыть сюда с делегацией Верховного Главнокомандования экспедиционных сил союзников.

Ветер колышет государственные флаги Советского Союза, США и Великобритании. Прибытие делегации ожидается к 14 часам. В 13 часов 50 минут с запада доносится приглушённый гул моторов. Вскоре появляются два «Дугласа». Затем приближается третий. Они делают круги над аэродромом, над Берлином и снижаются для посадки. В 13 часов 58 минут колеса первой машины черкнули по земле

берлинского аэродрома. Серебристый «Дуглас» останавливается на бетонированной дорожке. Открываются двери и из кабины выходит представитель Верховного Командования экспедиционных сил союзников Главный Маршал Авиации Теддер, за ним спускаются Командующий стратегическими воздушными силами США генерал Спаатс, Командующий военно-морскими силами союзников в Европе адмирал Гаррелд Барроу.

Прибытием приветствует генерал-лейтенант Васильев.

Потом приземляются и два других самолёта с остальными делегатами и представителями прессы. Встречать только что прибывших подходят представители советского командования — генерал армии Соколовский, генерал-полковник Берзарин, генерал-лейтенант Бюков. Выстраивается почётный караул. Впереди знамёна СССР, США и Великобритании. Оркестр исполняет американский, английский и советский гимны. Полковник Лебедев рапортует Главному Маршалу Авиации Теддеру о том, что почётный караул построен. Глава делегации вместе с прибывшими обходит почётный караул. Этим парадом, говорит Теддер, нам оказана большая честь. В ответ в честь победы гремит над Берлином

красноармейское «ура».

Приходит четвертый «Дуглас». В нём доставлены в Берлин представители командования разгромленной немецкой армии. Вот в сопровождении американских офицеров проходит фельдмаршал Кейтель, генерал-адмирал Ганс Фридебург, генерал-полковник Штумф. Немцев проводят к автомашинам.

У микрофона выступает Главный Маршал Авиации Теддер. Он говорит, что является уполномоченным главнокомандующего Эйзенхауэра. Он очень рад приветствовать советских маршалов и генералов, а также войска Красной Армии и особенно рад потому, что он их приветствует именно в Берлине. Союзники на западе и востоке, сказал он, и результаты сотрудничества преодолели колоссальную работу.

Союзные делегации и представители Советского Командования садятся в автомашины. Через весь город они следуют в пригород Карлсхорст. В 14 часов 40 минут на аэродром прибывает из Парижа французская делегация во главе с генералом Делатр де Тассиньи.

Б. АФАНАСЬЕВ,  
К. СУХИН.  
(Принято по радио).

# В труде ковали победу алтайцы

## ГВАРДЕЙЦЫ ТЫЛА



Днём и ночью кипит напряжённая работа в лесах Алтай. Лесорубы, шоферы, трактористы трудятся, не покладая рук, заготавливают древесину, везут её на новостройки, угольные рудники. Лесоруб Филипп Тимофеевич Косарымов — прославленный мастер рубки леса за годы войны заготовил 20 тысяч кубометров леса. Этот лес был нагружен на тысячу платформ. Двадцать эшелонов леса, заготовленного руками Косарымова, пошли на нужды страны и фронта.

Вот Аня Степанова, безупречный водитель грузовой машины. Доставить древесину к месту назначения — работа тяжёлая, требующая особой силы и выносливости. Но каждый сумеет возить вьюки. Аня ведёт уверенно свою машину по лесным дорогам.

Александр Алексеевич Шелепов — мастер тракторной вывозки леса. Он лучший тракторист по всему тресту. На снимке слева направо: Ф. Т. КОСАРЫМОВ — лесоруб Вобровского шофер Озерского Лестранхоза, А. А. ШЕЛЕПОВ — тракторист Вобровского Лестранхоза.

# Подписание акта о военной капитуляции

БЕРЛИН, 8 мая. (ТАСС). Через полчаса после прибытия самолётов Главного Маршала Авиации Теддера на аэродроме Темпельхофском Главного Маршала Советского Союза Жукова. Теддер поздравил Маршала Жукова с победой и передал ему белое шелковое знамя с вышитой эмблемой объединённых сил. Маршал Советского Союза Жуков в свою очередь поздравил представителей союзного командования. Маршала Жукова также посетили и поздравили с победой над фашистской Германией Главнокомандующий французской армии генерал Делатр де Тассиньи, Поздравляя Красную Армию от имени де Голля и французского народа, он сказал, что русский народ своей борьбой оказал большую помощь в освобождении Франции. После этого у Маршала Жукова состоялась личная беседа с Главным Маршалом Авиации Теддером.

Историческое событие, которое должно свершиться в тот день, когда все ждут, должно произойти в сером доме, на углу улиц Цинцверштрассе и Райншайнштрассе, где помещалось берлинское военно-инженерное училище. В большом двухэтажном здании — строения обстановка. Для участников конференции приготовлены длинные столы. Четыре национальных флага — СССР, США, Великобритания и Франция украшают зал.

Губернатор вечер. В зал входят Маршал Советского Союза Жуков, Главный Маршал Авиации Теддер. За ними следуют в своих местах остальные представители союзных государств, члены делегаций. Кресла, стоящие под национальными флагами, занимает Маршал Советского Союза Жуков, Теддер, Спаатс, Вышинский, Барроу, Де-

латр де Тассиньи. Центральные столы занимают представители союзных держав, генералы Красной Армии, командовавшие частями, овладевшими Берлином. За столами прессы — советские и иностранные журналисты. Один стол пока пуст. Маршал Советского Союза Жуков обращается к присутствующим.

— Господа, — говорит Маршал, — мы собрались здесь: по уполномочию Верховного Главнокомандования Красной Армии — Заместитель Верховного Главнокомандующего Маршал Советского Союза Жуков; по уполномочию Верховного Главнокомандования экспедиционных сил союзников — Главный Маршал Авиации Теддер; здесь также присутствуют генерал-полковник американской армии Спаатс, от французской армии Делатр де Тассиньи — принятии условия безоговорочной капитуляции от командования вооружённых сил Германии. Я предлагаю присутствию в работе и пригласить сюда уполномоченных немецкого командования.

Затем Маршал отдаёт приказание: — Пригласите сюда представителей немецкого верховного главнокомандования для принятия условий безоговорочной капитуляции.

В зал входят генерал-фельдмаршал немецкой армии Кейтель, генерал-адмирал Фридебург, генерал-полковник Штумф в сопровождении адъютантов. В абсолютной тишине фельдмаршал Кейтель вместе с сопровождающими его представителями немецкого командования.

Снова говорит Маршал Жуков: — Господа, сейчас предстоит подписание акта безоговорочной капитуляции. Я — обращаюсь к представителям

немецкого верховного главнокомандования с вопросами, имеют ли они на руках акт, ознакомлены ли с ним, согласны ли представители немецкого командования подписать этот акт.

С этими же вопросами к представителям командования немецкой армии обращается Главный Маршал Авиации Теддер. Ответа ждут все собравшиеся. Тишина.

— Да, я согласен, — тихо провозгласил генерал-фельдмаршал немецкой армии Кейтель и передал Маршалу Жукову документ Главной ставки, подписанный гросс-адмиралом Дениц, уполномочивающий Кейтеля, как шефа командования вооружёнными силами и одновременно как командующего армией, фон Фридебурга — как командующего военно-морскими силами, Штумфа — как представителя воздушных сил — подписать акт о безоговорочной капитуляции германских вооружённых сил перед Верховным Главнокомандованием советскими вооружёнными силами и Командованием союзных экспедиционных сил. Необходимые формальности соблюдены. Маршал Жуков предлагает уполномоченным верховного командования германской армии подойти к столу и подписать акт. Один за другим Кейтель, Фридебург и Штумф подписывают акт.

Пластинки фотоаппаратов, плёнка кинокамер запечатлевают это событие. Акт подписан. Германия безоговорочно капитулировала. Один экземпляр акта, составленного на трёх языках, вручается фельдмаршалу Кейтелю, Маршалу Советского Союза Жукову объявляя: немецкая делегация может убраться.

Б. АФАНАСЬЕВ,  
К. СУХИН.  
(Принято по радио).

# Мать лейтенанта

Когда над зданием конторы Инского лесозаготовительного завода в маленьком лесном поселке становится радостнее и оживленнее. Красная звезда — это добрый знак того, что перевыполнена норма лесозаготовки.

Веселее становится и в домике Прасковьи Харламовой Самсоновны, матери лейтенанта-фронтовика. Маленький сын, любимец Борюшка звонко кричит: — Мам, а мам, смотри норма загорелась!

— Загорелась, сынок, загорелась, — неторопливо отвечает мать и ласково гладит непослушные кудри младшенького. Да, если загорелась звезда — значит лес горит недаром. Значит выполнено государственное задание по лесу. А это, пожалуй, сейчас главное в жизни людей Инского лесозаготовителя.

Прасковья Харламова Самсонова — домохозяйка. Её муж Фёдор Акимович Самсонов работал на этом участке и до сих пор помнит его, как лучшего лесоруба.

Три года назад Прасковья Харламова проводила мужа на фронт. Когда уходил, Самсонов наказал жене: — Ты, Паша, смотри тут детей поднимай. Да в случае надобности и в лес выходи подмогнуть народу, когда трудно будет.

Очень хотелось Прасковье Харламовне выйти в лес на постоянную работу, да вот дети, один другого меньше. Но сидеть сложа руки не привыкла. А рабочих всё меньше и меньше становилось. Уходили на фронт.

Полуматра, подумала Прасковья Харламова, да и пошла к соседям, тоже домохозяйкам: — Давайте, бедняжки, какую ни на есть помощь дадим. Найдёмте в лес работёчку. Согласнысь попутри. С вечера достала инструменты, что остались после мужей: топоры, пила, клеваный, вилы. И ранним осенним утром пошла в лес бригада домохозяек во главе с Прасковьей Харламовой. Училась подрубать дерево, смотрела куда оно должно падать, поднималась, выжила Редкий день не выходила домохозяйка на заготовку леса. В напряжённой работе они забывали свою тоску по любимым и близким сердцу.

Не утихла ещё боль разлуки с мужем, как старший сын Прасковьи Харламовой — Тимофей отправился на фронт. И словно в первый раз увидела мать старшего сына. Всё было маленьким, всё будто чуточку в её полдережку. А тут как обнял её при расставании, увидела мать, что Тимофей уж не маленький, что настоящий воин стоит возле неё. Такой же, как отец, сильный, мужественный. Говорил тогда Тимофей: — Не горюй, мама. Ты у нас сплывай,

знаю, что управившись без нас. До сих пор звучат сыновние слова, до сих пор на плечах чувствуется прикосновение родных рук.

Да, сын не ошибся. Управилась мать. Знатным лесорубом стала Прасковья Харламова. По всему Курочинскому лесотранхозу влет слава о боевой подруге лесоруба-фронтовика.

«С плутом разрезыл воздух, валитесь столетние сосны. Это Прасковья Харламова с подругами заготавливает лес. И надо видеть, с какой мужской хваткой и удивительной ловкостью эта скромная женщина раскрывает древесину. В тёмном лесном ватнике, что подпоясана, смотрит она на сосны. Куда какая повадится, с какой стороны лесозаготовку легче подходить к спелым деревьям. Обо всем потоньше подумает Прасковья Харламова. В руках канальский топор. Вначале она подрубает дерево, а затем выжидает. Но это только начало работы. Надо так расчленил сосну, чтобы больше выдала деловой древесины, шпальника, пиловочника. Знает Самсонова вес сортимент, какая часть дерева куда шире всего. Вот из этого только крепёж можно выбрать, из другого — строительный лес.

Из летних морозов, из бурьян, из летних паводков аной не останавливают Прасковью Харламову. Она всегда стоит на боевом посту. И если норма заготовки шесть кубометров, то Самсонова в день заготовит 7-8 кубометров, а когда и больше.

Недавно на Инской лесозаготовительной горькая весть. Погиб лейтенант Тимофей Самсонов — любимый сын. Нет слёз горше материнских, нет сильнее печали матерей. Подруги узнали про горе своего воюшки. Пришли к ней и молча делились ей горем. Как томительно долго тянулись этот чёрный день. На мгновение казалась, что это тёмный сон. Но это маленький листок из воинской части возвращал к суровой действительности.

Такова наша русская женщина. Несмотря на тяжёлые горе Прасковья Харламова. Не было одиночества. Все коллективы участка делили с ней её печаль. Дети били возле неё. И это Борюшка, забавный мальчик, ластился к притихшей матери, тормошил её.

Мам, а мам, сегодня загорится звезда или нет? Ведь скоро лето.

— Да, в самом деле будет ли сегодня выполнен график? И первый шаг за всё лето вспомнил Прасковья Харламова о лесной делнице, о соснах, покрытых снегом, что идут её руки, жалкий до работы. В памяти острожной женщины встали слова сына-лейтенанта: «Ты сильная, мама, ты управившись!»

— Управившись, сынок, — шептала тихо Прасковья Харламова. — За тебя, за дитё своё кровное, я стомиху немцам собакам.

В этот час великую клятву дала русская женщина.

Ночь прошла без сна, в горьких, тяжёлых думках. А утром, едва взорвалась рассвет, Прасковья Харламова по знакомой тропинке уходила в лес, к соснам, и срубом сена. Прищипывая движением остигаки плечушко от сена, срубала валиком и скоро в морозном воздухе послышался ровный шум лучшей работы. В этот день Прасковья Харламова выполнила двойное задание. И такая сила неженская была в руках, такая любовь смертельная ненависть к врагу зацвела в сердце. Суровая и сосредоточенная была Самсонова. Только победившее горюби, да глаза. Полные материнской безмолвной печали, выдавали женщину. Но отчаяния не было. За гибель любимого сына мстила мать, сводила счёты с врагом.

А счёт такой. Обжалась Прасковья Харламова заготовив за сезон 400 кубометров леса, а заготовила 472 кубометра.

— Сын погиб на русский фронт, — горько выдохнула Прасковья Харламова. — Меня он защищал, народ свой не зря погиб. Теперь вот товарищи его идут по Германии. Берлин войдёт. А я и им помогу.

Четвёртый год работает домохозяйка лесоруб Самсонова. За себя, за сына и мужа, Четвёртый год на своих плечах выносит тяжести войны. И когда бурей свистит пелена, а мороз окутывает дымкой лица, Прасковья Харламова думает о сыне: «А ему легко ли было?»

И снова самоотверженно трудится женщина, и в труде этот улетает своё горе, своё ненависть к врагу.

С. КИРЮНОВА.

# На полях колхозов и совхозов края

## Сила соревнования

В Южной МТС, Петропавловского района, широко развернулось соревнование трактористов за высокую выработку. Одно из первых мест в этом соревновании занимает тракторист Сергей Булгаков. На тракторе ЧТЗ-50 он вспахивает по 11 гектаров целины в смену, вместо 8 по норме. Не отстаёт от него и тракторист Матвей Мергалаев, вспахивающий за смену по 13 гектаров целины, вместо 9 по норме. Столь же производительно работает тракторист Александр Рыбинка. Потахановский трудится и тракторист Нечаев. На тракторе ХТЗ она за смену по 18 гектаров в смену, вместо 14 установленных по норме. Постоянно перевыполняет норму выработки также трактористка Анна Дегтова.

Н. МАРКИН.

## Ни минуты престою

ЮСИХА. Включившись в социалистическое соревнование, тракторист Малаховской МТС Антон Васильевич Шаховцев, работающий в колхозе «Знак Ильича», со своим вахтинком практикантом Степаном Перельгиным за 4 дня вспахал 70 гектаров и сэкономил 60 килограммов горючего. Качество пахоты хорошее.

Трактор АТЗ, на котором работает тов. Шаховцев, не имеет ни одной минуты простоя. Заправка трактора и обед трактористов происходят в борозде.

## Образцовая работа

РОДИНО. На второй ферме совхоза «Отечлово» в соревновании трактористов первенство держит Марус Шалакина. За смену она выполняет свыше полутора гектаров. За шесть дней Шалакина вспахала 30 гектаров в переводе на мягкую пахоту. Часто Марус не доспит, но трактор всегда приводит в образцовый порядок. И машина у неё работает, как часы.

## Лучшая бригада

УТЛИН. Четвёртая бригада, где бригадиром тов. Липин, заслуженно считается лучшей в колхозе «Знамя труда». Второй год держит бригада переходилое красное знамя. По плану бригада должна закончить пахоту и сев за 23 рабочих дня. Но ленинцы решили провести сев за 16 дней. Раньше сев зерновых здесь уже закончен, появились первые всходы.

Пашар Варя Мирочникова, Лиза Лазарева и Туктаган Марзатаев ежедневно пахивают по 1,5 га, а сельхозники Ховрич и Кудренко засевают по 1,2 га в сутки. Ночью они сеют при свете фонаря.

П. КАМАРДИНА.

## Молодые литейщики

Всем им хотелось учиться, у всех в семье проносили большие перемены. И все они ринулись в эти дни безделья. Конечно, никто из них не покинул мысли: быть в техникуме, институте. Но это потом. А сейчас они упорно начали овладевать литейным делом. В боевой коллектив будущих литейщиков вошёл ещё один молодой патриот.

Как муравьи, ученики кипели возле Петра Дмитриевича. А он? Близев мог и хотел учить. За 25 лет работы в литейном заводе немало учеников! Многие уже теперь настоящие мастера-литейщики, многих он уже и поздравил. Как-то совсем на днях Пётр Дмитриевич узнал, что его бывший подмастер Фёдор Забалов — металлург крупного завода.

Учёба шла успешно. Ребята преуспевали. Но с особым рвением брался за работу Николай Тряпкин.

Молодец, золотые руки у тебя, — подбадривал его Пётр Дмитриевич.

Шли недели, месяцы. В упорном труде мужали юноши. Мужал и выросл Николай Тряпкин. Прошло немного времени, и мастер участка Пётр Дмитриевич Близев мог уже поручить ему самую ответственную работу. И когда однажды Близева спросила кому-бы поручить руководство комсомольско-молодёжной бригадой, он не задумываясь, ответил: — Да кому же, Николаю Тряпкину. Сейчас в цехе работает две комсомольско-молодёжные бригады. Одну из них возглавляет Андрей Потрясаев, другую руководит Николай Тряпкин. Им гордятся на заводе.

Закононая гордость. Это они за десять дней завершили месячную программу. Они работали по 2-3 дня, не выходя из завода. Дело дошло до того, что Пётр Дмитриевич вырвал из рук инструмент и даже... сорвался, у-

## Молодые литейщики

рожая, что если они не уйдут сейчас же отдыхать, то он примет самые решительные меры. Ребята соглашались, но цех не покидали и работу продолжали. Бригады между собой соревнуются. В желании быть первым ребята не замечали, что обе бригады работают отлично, обе всегда раньше срока выполняют свои задания. И все вместе — с каждым днём растут, как настоящие мастера литейного дела.

Николай Тряпкин, Андрей Потрясаев, Александр Ивачёв, Владимир Перевалов — получили уже четвёртый рабочий разряд. Кроме четырёх учеников, все члены молодёжно-комсомольской бригады работают по третьему разряду. Наднях крайком ВКП(б) и крайисполкомом за отличную работу по выпуску заданных частей наградили Потрясаева, Ивачёва, Перевалова и их учителя Петра Дмитриевича Близева грамотами. Торжество было неинтересное. Молодые патриоты сгордились тем, что их работу по достоинству оценили, что о ней узнал весь край. Это ещё более воодушевило их. Получив грамоты крайкома ВКП(б) и крайисполкома, молодые литейщики обаялись работать ещё лучше. Слова их не расходится с делом. Почти в полтора раза перевыполнено апрельское задание. Брак литья стал редким явлением. Дисциплина в бригаде — отличная.

Пётр Дмитриевич Близев за свою безупречную работу правительством награждён орденом «Знак почёта». Дорогой ценит он эту награду. В ответ на неё он продолжает ещё упорнее трудиться над воспитанием кадров молодых литейщиков.

Вот она замечательная молодёжь, вскормленная нашей дорогой Родиной. Вот они ребята, каких у нас много. Прервав на время учёбу, они пришли сюда — в дымные, дышащие огнём цехи, стали у станков и по-взрослому, по-работному, вместе со всем нашим героическим народом вершат победу.

Г. МАНИН.

# ЗАЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ПАНКРУШИНКА, 8 мая. (По телефону от нашего соб. корр.). Мы посетили колхозы имени Кирова, «Заря» и «Сибиряк», Панкрушинского района. В полевых станах расклеены красочные плакаты, призывающие трудящихся принять активное участие в распространении облигаций Четвёртого Государственного Военного Займа. Тут же выпускаются боевые листки с лозунгами: «Трудовым рублём врага добью», или «Пахарь Иван Шмаков купил облигацию на 700 рублей, равняюсь по Шмакову».

В колхозе «Сибиряк» продолжалась подписка. Чтобы не приостанавливать работу и не отвлекать от неё колхозников, подписка производилась прямо на полях. Колхозник пахарь Иван Шмаков подписался на 700 рублей и внес деньги наличными. Другой колхозник Сидор Дубровин приобрёл облигаций нового займа на 500 рублей и оплатил всю сумму подписки наличными.

В колхозе «Заря» подписка на новый военный заём составила 15 тысяч рублей, на конх 9 тысяч рублей колхозники внесли наличными. Председатель правления Татьяна Александровна Бахтеева приобрела облигаций на 700 рублей, оплатив подписку наличными. С радостью подписались на заём колхозники сельхозкооперативной артели имени Кирова жена фронтовика Чеботникова Г. И. и оплатила всю сумму подписки 400 рублей наличными. В этот день колхозники перевыполнили задание на полевых работах.

Вносят наличными

СТАРАЯ БАРДА, 8 мая. (По телефону от нашего соб. корр.). Колхозники, рабочие и служащие Старо-Бардинского района решили подписаться на Четвёртый Военный Заём на 2.200 тысяч рублей. На эту сумму облигаций займа размещены в один день. Сейчас подписка на заём в районе увеличилась ещё на 37 тысяч рублей.

Большинство колхозников, рабочих и служащих вносят наличными деньгами сразу при подписке. Колхозники Старо-Бардинского сельсовета подписались на 72 тысячи рублей. Всю сумму подписки внесли наличными деньгами. Председатель колхоза «Дарняк», это

Выпущенный 5 мая 1945 года Четвёртый Государственный Военный Заём на сумму 25 миллиардов рублей размещён к исходу 7 мая на 25 миллиардов 065 миллионов рублей.

Таким образом, установленная сумма займа перевыполнена.

Подписка на заём продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ,  
8 мая 1945 года.

В крайком ВКП(б)

О мерах по улучшению работы тракторов на полевых работах

Рассмотрев данные о работе тракторов МТС на весеннем севе в текущем году, бюро крайкома ВКП(б) отметило наличие серьезных недостатков в использовании тракторов на полевых работах. По состоянию на 30 апреля план тракторных работ в МТС выполнен на 25,5 процента, а выработка на 15-сильный трактор составила всего лишь 27 гектаров мягкой пашаты. Особенно плохо работают МТС в районах: Тугульском, Сорочинском, Залесовском, Ташенском, Грязновском, Павловском, Камышевском, Романовском, Панкрушихинском, Камском, Бавском, Благовещенском, Болыгинском, Новичинском, Писелькинском, Угловском, где выработка на пятнадцатисильный трактор составляет полтора-два гектара в сутки.

Главные недостатки в использовании тракторов состоят в том, что райкомы ВКП(б) многих районов края неудовлетворительно руководят работой МТС, допускают, как и в прошлом году, большие простои тракторов и низкую их выработку. Во многих МТС не организована должным образом технический уход за тракторами и сельскохозяйственными машинами, что приводит к преждевременному износу деталей, частым поломкам и простоям тракторов. Большие простои тракторов допускаются также из-за слабой технической помощи трактористам со стороны механиков, бригадиров, плохого обслуживания тракторных бригад колхозами МТС, несвоевременного подвоза горючего, воды, семян и недостатка постоянных прицепщиков.

Райкомы ВКП(б), райисполкомы и районные земельные отделы многих районов края плохо осуществляют контроль за выполнением договоров МТС с колхозами. Пользуясь бесконтрольностью, некоторые директора МТС допускают низкое качество тракторных работ, нанося тем самым серьезный ущерб урожайности сельскохозяйственных культур. Заведующие районными земельными отделами и председатели колхозов во многих случаях не проявляют заботы о создании нормальных культурно-бытовых условий трактористам на весеннем севе: полевые станы не оборудованы, плохо организовано общественное питание, слаба трудовая дисциплина среди трактористов, до сих пор не установлен твердый распорядок рабочего дня в тракторных бригадах. В результате этого многие трактористы работают плохо и дают низкую выработку на полевых работах.

Бюро крайкома ВКП(б) в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) постановило:

- 1. Обязать райкомы партии немедленно принять меры по устранению отмеченных недостатков в работе МТС и считать своей главной задачей в проведении полевых работ решительное улучшение работы машинно-тракторного парка.
- 2. Предложить райкомом партии и райисполкомом каждые пять дней рассматривать данные о работе тракторов по МТС и совхозам с принятием оперативных мер по устранению недостатков и улучшению работы тракторов, особенно в отстающих МТС и тракторных бригадах.
- 3. О мечая неудовлетворительное развёртывание социалистического соревнования колхозников на полевых работах, предложить райкомом партии обратить особое внимание на развитие социалистического соревнования среди трактористов, колхозников и рабочих совхозов, работающих в тракторных бригадах.
- 4. Крайком партии считает неприемлемым, что до сих пор некоторые МТС не закончили полностью ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин, вследствие чего значительное количество тракторов, почвообрабатывающих и посевных машин не участвует на полевых работах.
- 5. Обязать секретарей райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов, директоров МТС и совхозов в ближайшее время обеспечить окончание ремонта тракто-

ров и сельскохозяйственного инвентаря по каждой МТС и совхозу. Предложить секретарям райкомов ВКП(б) к 18 мая доложить крайком ВКП(б) о принятых дополнительных мерах по ремонту оставшихся неподготовленными к работам тракторам и сельскохозяйственным машинам.

6. Крайком ВКП(б) обращает внимание секретарей райкомов партии, председателей райисполкомов, директоров МТС и совхозов на необходимость строгого соблюдения правил технического ухода за тракторами, как одного из важнейших условий улучшения работы машинно-тракторного парка, и обязывает провести следующие первоочередные мероприятия:

- а) не позднее первого июня организовать в тракторных бригадах простейшие полевые мастерские для проведения полевого ремонта и технического ухода за тракторами, снабдив мастерские простейшим ремонтным оборудованием и необходимым набором инструментов;
- б) вменить в обязанность бригадирам тракторных бригад и их помощникам лично присутствовать при выполнении технического ухода и обеспечить такой порядок, чтобы сдача и приём трактора трактористом во время смены производился с соблюдением необходимого технического ухода как за трактором, так и за прицепным инвентарём;
- в) предложить секретарям горкомов партии: Барнаульского — тов. Соколинскому, Рубцовского — тов. Сагайдачному, Бийского — тов. Смирнову, Славгородского — тов. Лебедеву, Камышевского — тов. Игнатию, Павловского — тов. Малахову в трёхдневный срок проверить работу передвижных автомастерских и полевых ремонтных бригад, посланных из городов в отставание МТС, и представить крайком партии отчёт о их работе к 15 мая.

7. Обязать секретарей райкомов партии, директоров МТС и совхозов обеспечить в период весеннего сева круглосуточную работу мастерских МТС и совхозов для оказания своевременной помощи тракторным бригадам в проведении полевого ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

8. Обязать секретарей райкомов партии и заведующих районо в пятидневный срок проверить по каждой МТС организацию бесперебойного снабжения тракторных бригад горючим, смазочными материалами, водой и укомплектованности тракторных бригад постоянным составом водителей тракторов и водителей тракторных бригад, а также наличие на весё период работы тракторов в данных колхозах, на месте принимаемых мер по устранению всех вскрытых недостатков в этом деле.

9. Бюро крайкома партии устанавливает, что во многих МТС и особенно Украинской, Львовской, Горьковской, Родниковой, Ворошиловской, Камышевской, Зайцевской, Сорочинской, Залесовской и ряде других вследствие бесхозяйственности и бесконтрольности со стороны работников машинно-тракторных станций и подотделения секретарей райкомов партии и председателей райисполкомов допускаются большие потери и перерасход горючего на весенних полевых работах.

Обязать райкомы партии, райисполкомы, директоров МТС и совхозов навести порядок в нефтехозяйстве МТС и совхозов, обеспечить каждую тракторную бригаду заправокочным инвентарём, исправными железными бочками, не позднее 25 мая построить в каждой тракторной бригаде навесы и кабрёра для хранения горючего.

10. Отмечая, что во многих МТС: Благовещенского, Табуновского, Славгородского, Панкрушихинского, Крутихинского, Шарыповского, Тончихинского, Парфёновского, Алейского, Краснощёковского, Курильского, Змеиногорского, Усть-Камышевского, Смоленского, Мамонтовского, Петропавловского, Быстринского, Барнаульского сельского районов тракторы работают не на полную мощность, что приводит к большому перерасходу горючего и непроизводительному использованию тракторов, обязать райкомы партии, директоров

МТС и совхозов принять все меры к экономному расходованию горючего, обращая при этом особое внимание на полную загрузку мощности тракторов, сокращение холостых переездов, ликвидацию расхищения и разбазаривания горючего, а также навести строгий порядок в учёте и расходовании горючего в тракторных бригадах.

11. Проверкой на месте установлено, что во многих МТС сложилась неправильная практика, когда договоры МТС с колхозами не выполняются, некоторые директора МТС грубо нарушают обязательство, принятое по договору, а председатели колхозов во многих случаях мирятся с нарушением договора и в свою очередь, также не выполняют принятых обязательств. В целях укрепления договорных отношений МТС с колхозами обязать райкомы партии:

- а) обеспечить выполнение договоров МТС с колхозами не только по общему объёму работ, но и по всем без исключения видам тракторных работ, предусмотренных договором, с соблюдением сроков и качества работ;
- б) установить такой порядок, при котором бы директора МТС совместно с председателями соответствующих колхозов не реже одного раза в месяц производили проверку выполнения договоров по видам работ с обучающими рефератами этой проверки на заседаниях правлений колхозов с обязательным участием директоров МТС или по его уполномоченно ответственного работника МТС, а также бригадира тракторной бригады, работающего в данном колхозе;
- в) рассматривать на заседаниях бюро райкомов партии один раз в месяц, после предварительной проверки, ход выполнения договора МТС с колхозами.

12. Обязать секретарей райкомов партии, директоров МТС и совхозов обеспечить переключение всех тракторов МТС и совхозов на вспашку паров немедленно после окончания весенних полевых работ.

13. Бюро крайкома партии отмечает, что горкомы ВКП(б): Барнаульский, Рубцовский, Бийский и особенно Славгородский (секретарь горкома партии тов. Лебедев) за последнее время ослабили внимание к делу изготовления запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам, мирясь с негодной практикой некоторых директоров заводов, срывавших изготовление запасных частей, и допуская уменьшение выпуска запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам, тем самым в разгар весенних полевых работ ухудшили снабжение МТС и совхозов запасными частями.

Обязать горкомы ВКП(б) каждые 5 дней рассматривать ход производства запасных частей по каждому предприятию, немедленно принимать меры к своевременному выполнению установленного задания по изготовлению запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам. Предложить секретарям горкомов партии: Барнаульского — тов. Соколинскому, Рубцовского — тов. Сагайдачному, Бийского — тов. Смирнову, Славгородского — тов. Лебедеву, Камышевского — тов. Игнатию к 15 мая представить отчёт о принятых дополнительных мерах по производству запасных частей по плану изготовления запасных частей.

14. Бюро крайкома партии считает, что газета «Алтайская правда», а также большинство районных газет плохо освещают работу передвижных трактористов и тракторных бригад и особенно плохо показывают методы и приёмы работы передвижных трактористов.

В целях распространения передового опыта среди трактористов МТС и совхозов обязать редактора газеты «Алтайская правда» тов. Терешенко, райкомы партии и редакторов районных газет широко освещать опыт работы передвижных трактористов, обратив при этом особое внимание на пока методы их работы, при помощи которых они добились высокой выработки тракторов.

В течение 8 мая войска 3-го БЕЛУРСКОГО фронта, продолжая бой по очищению от противника косы ФРИШ НЕРУНГ, заняли населённые пункты НОБЕ ВЕЛЬТ, ФОНГЕЛЬАНГ.

Войска 1-го БЕЛУРСКОГО фронта за 7 мая, при выходе на реку ЭЛЬБА, взяли в плен 7.150 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: танков — 28, полевых орудий — 513, пулемётов — 402, автомашин — 1.700, лошадей — 3.700, погребов с военными грузами — 2.200.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта после двухдневных боёв смогли сопротивляться противнику и овладели городом ДРЕЗДЕН — важным узлом дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев в Саксонии, а также заняли города МОГЕЛЬН, ЛОММАШ, МЕЙСЕН, ЛАЙСНИГ, ДЕБЕЛЬН, ХАРТА, ВАЛЬДХАЙМ, РОСАЙН, НОССЕН, ВИЛЬСДРУФ, ХАЙНИХЕН, ФРАНКЕНБЕРГ, ФРЕЙБЕРГ, ГАРАНДТ, ОДЕРАН, САЙДА и, перейдя чехословацкую границу южнее ДРЕЗДЕНА, заняли на территории Чехословакии города МОСТ, ДУХЦОВ, ТЕПЛИЦЕ, ШАНОВ. Одновременно восточнее ДРЕЗДЕНА войска фронта, сломив сопротивление противника, заняли города РАДЕБЕРГ, ЛОВАУ, РАЙХЕНБАХ, БЕРНШТАДТ, ГЕРЛИЦ, Юго-западнее и южнее БРЕСЛАВЛЯ войска фронта заняли города ШТРИГАУ, ФРЕЙБУРГ, МОНСТЕРБЕРГ, ОТМАХАУ.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, после ожесточённых боёв, 8 мая овладели городом и крупным железнодорожным узлом ОЛОМОУЦ — важным опорным пунктом обороны немцев на реке МОРАВА, а также заняли города ВЮРЕНТАЛЬ, ЭНГЕЛЬСБЕРГ, РЕМЕРШТАДТ, БЕРГШТАДТ, МОРАВСКИЙ ШЕНБЕРГ, ХОЕНШТАДТ, ГРАНИЦЕ, ПРЖЕРОВ. В бою за 7 мая войска фронта взяли в плен до 1.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта 8 мая овладели в Чехословакии городами ЯРОМЕРЖИЦА, ЗНОЙМО и на территории Австрии городами ГОЛЛАБРУНН и ШТОКНЕРАУ — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев.

На других участках фронта существенных изменений не было.

Войска 1-го Украинского фронта сегодня овладели городом Дрезден. Два дня назад наши разведывательные отряды атаковали немцев северозападнее Дрездена и вывели их из укрепленных позиций. Батем в бой вступили основные советские силы. Развивая стремительное наступление между реками Эльба и Мудде, наши подвижные соединения и неотаённые автострады Дрезден—Хем-

Заявление товарища В. М. Молотова на пресс-конференции в Сан-Франциско

САН-ФРАНЦИСКО, 7 мая. (Спец. корр. ТАСС). На пресс-конференции, на которой присутствовало около 600 корреспондентов США и всех других стран, представленных на конференции в Сан-Франциско, товарищ В. М. Молотов сделал следующее заявление, подытоживающее первую часть работ конференции:

«Теперь можно подвести итог первой части работ конференции. Закончились совещания четырёх председателей конференции о поправках к решениям, принятым в Думбартон-Оксе. При этом достигнуто важное для успеха конференции единодушие. Приступили к работе комиссии и подкомиссии, в которых представители всех Объединённых Наций примут участие в рассмотрении многочисленных старых и новых предложений и поправок. Советская делегация придаёт главное значение следующим принятым на совещании четырёх поправок:

1. В главе «Цели» теперь специально сказано о соблюдении принципов справедливости и международного права. Здесь сказано также о необходимости уважения принципов равноправия и самоопределения народов, чему Советский Союз всегда придавал первостепенное значение. К принципам равноправия и самоопределения народов, провозглашаемым международной организацией безопасности, будет привлечено особое внимание народов в колониях и в подмандатных территориях, что поможет столь необходимым ускорению осуществления этих великих принципов. Кроме того, в главе «Цели» теперь сделано указание о поощрении уважения прав человека и основных свобод для всех без различия расы, языка, религии и пола.

Такая программа несовместима с участием фашистских стран в организации международной безопасности. Но ведь это вполне естественно, так как страны фашизма, как мы знаем, являются не только центрами чёрной реакции, но также очагами войны, и они не смогут служить делу мира и безопасности народов.

Советская делегация не стала настаивать на своём предложении указать, что в важнейших правах человека должно быть отнесено право на труд и право на образование. Указывалось на целесообразность делать ссылки на те или другие права, но разве не понятно, что, скажем, право на труд имеет особенно жизненное значение для трудящихся при переходе от войны к миру, когда опасность массовой безработицы исключительна велика.

2. Как известно, в печати высказывалась мысль о желательности пересмотра договоров, заключённых в годы войны. При этом, видимо, имелись в виду договоры, которые подписаны по бездумным агрессивным соглашениям, а также договоры, заключённые между некоторыми объединёнными странами с целью предугрозения возобновления агрессии в последнее время со стороны развитых стран «осе». Не трудно понять, что указание на необходимость пересмотра указанных выше договоров было бы наруку вражеским странам,

Заявление Стеттиниуса о принятых поправках к предложениям, выдвинутым в Думбартон-Оксе

САН-ФРАНЦИСКО, 5 мая. (Спец. корр. ТАСС). Стеттиниус и другие члены делегации Соединённых Штатов сообщили на пресс-конференции о том, что руководители делегаций 4 стран — организаторов конференции — в результате шести совещаний на протяжении нескольких дней достигли соглашения по ряду поправок к предложениям, разработанным в Думбартон-Оксе.

Среди поправок, по поводу которых 4 державы-организаторы пришли к согласию и приняли решение совместно представить их конференции, находится добавление в главе 1-й программы Думбартон-Окса в виде заявления о поддержке принципов справедливости, международного права, равных прав и самоопределения народов, а также провозглашения уважения в человеческим правам и основным свободам для всех без различия расы, языка, вероисповедания и пола. В другой поправке предусмотрено, что совет безопасности может рекомендовать не только процедуры для мирного урегулирования споров, но и фактические условия соглашения, в том случае, когда стороны, участвующие в споре, требуют принятия такой акции.

Стеттиниус сообщил, что кроме того, в соответствии с дополнительной поправкой, принятой 4 державами, совет

может впредь до окончательного соглашения предложить участвующим в споре сторонам действовать в соответствии с мерами, необходимыми для предотвращения осложнения спора.

В другой поправке впервые устанавливается процедура, в соответствии с которой вступает в силу устав международной организации. В поправке предусмотрено, что устав вступает в силу, когда он ратифицируется пятью постоянными членами совета и простым большинством других членов организации. В поправке предусмотрено, что такие же правила будут применяться к дальнейшим поправкам к уставу.

Стеттиниус сообщил, что четыре страны — организаторы приняли также к согласию по поводу поправки, предусматривающей, что генеральная ассамблея с согласия совета безопасности может созвать общую конференцию, чтобы рекомендовать поправки к уставу в любое время в будущем.

Комментария соглашения, достигнутые четырьмя державами — организаторами в отношении поправок, Стеттиниус сказал:

«Я считаю, что весьма широкое соглашение, столь быстро достигнутое правительствами — организаторами в отношении этих поправок, имеет огромное значение для успешного исхода нашей деятельности».

Стеттиниус сообщил, что кроме того, в соответствии с дополнительной поправкой, принятой 4 державами, совет

тов, произойдёт ли какое-либо изменение политики Советского Союза по отношению к Японии в связи с наступлением дня победы, В. М. Молотов ответил, что советское правительство высказало своё мнение по этому вопросу в начале апреля. На настоятельную просьбу этого корреспондента о том, чтобы В. М. Молотов повторил заявление советского правительства, Молотов заметил, что подобные заявления трудно делать на память, добавив, что, если корреспондент этого желает, текст будет прислан в письменной форме. Один корреспондент спросил, следует ли распространять факт проведения В. М. Молотовым пресс-конференции, как признак изменения советской политики по отношению к прессе, и подчеркнул, что все присутствующие корреспонденты очень удовлетворены пресс-конференциями, считая, что это является вкладом в общее дело. В. М. Молотов ответил: «Пресс-конференция ничего не означает, кроме того, что она означает, т. е. это информация о работе нашей советской делегации на конференции».

На вопрос одобрил ли бы В. М. Молотов приглашение Дании в Сан-Франциско, В. М. Молотов ответил, что это зависит не только от него одного, добавив, что присутствие Дании на конференции по безопасности было бы очень желательным.

Был задан вопрос, какова позиция Советского Союза в отношении независимости Кореи с учётом либеральной политики, выработанной Молотовым на конференции. В. М. Молотов ответил: «Этот вопрос необходимо обдумать. Есть время». На просьбу корреспондента комментировать сообщение о том, что в связи с арестом 16 поляков обречённого польского вопроса было предложено В. М. Молотову ответить, что повлияло, на пресс-конференции не возможно обойтись без польского вопроса, и спросил не будет ли у корреспондентов дополнительных вопросов по этому пункту. На вопрос, одобрил ли В. М. Молотов англо-американские предложения по территориальной опеке, В. М. Молотов ответил: «Как американские, так и английские предложения от опеки очень интересны. Мы их изучаем самым внимательным образом, высказываем своё мнение. Был задан вопрос, каково было бы отношение советской делегации, если бы существовавшее ныне испанское правительство было приглашено на конференцию в Сан-Франциско. В. М. Молотов ответил: «Вопрос настолько простой, что он даже не требует ответа».

После вопроса корреспондента, почему советское правительство не сообщало ранее о факте ареста 16 поляков, В. М. Молотов ответил: «Я отвечаю по полному вопросу. Союзники успешно разрешили японский вопрос, хотя это удалось не сразу. Не сомневаюсь, что польский вопрос будет разрешён успешно. Главное, чтобы он был разрешён в соответствии с желаниями самих поляков».

На этом В. М. Молотов закончил пресс-конференцию. (ТАСС).

Сформирование нового датского правительства

КОПЕНГАГЕН, 6 мая. (ТАСС). По поручению датского короля сформировано новое правительство Дании. Премьер-министр нового датского правительства — Вальдемар Буль; министр обороны — Оле Бьерн-Крэфт; министр иностранных дел — Кристиан Меллер; министром по ведению переговоров о заключении мирного договора назначен Хенрих Кауфман.

Шесть бывших гитлеровских министров финансов Штата

НЬЮ-Йорк, 7 мая. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед пресс, находящегося при американской армии, американцы, заняв итальянский город Альба близ австрийской границы, захватили там бывшего гитлеровского министра финансов Штата.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

В франко-американской зоне военных операций арестован бывший министр финансов «аристократ» Вилли Бутвальд, бывший генеральный секретарь канцлера Петера генерал-майор и бывший комиссар Вилли по делам молодёжи генерал-майор Порт Дуглас. Все они будут высланы во Францию и переданы верховному суду.

Общие потери Канады по март текущего года включительно составили 85.259 убитыми, 48.658 ранеными, 4.517 пропавшими без вести и 8.188 пленными. (ТАСС).

Ответственный редактор Я. ТЕРЕШЕНКО.

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

10 и 11 мая — Поединок. Начало в 9 час. вечера.

Кинотеатр «РОДИНА». В голубом зале звуковой художественный фильм «Моя любовь».

В розовом зале звуковой художественный фильм «Последняя ночь». В программе новый киножурнал. Сеансы: в 2, 4, 6, 8, 10 ч.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Звуковой художественный фильм «Иудуша Головатый». Сеансы: в 2, 4, 6, 8 и 10 час. Касса с 1 часа дня.

Кинотеатр «ПОБЕДА». Звуковой художественный фильм «Антон Иванович сердится». Сеансы: в 2, 4, 6, 8 и 10 час.

ГОСЦИРК. Сегодня и ежедневно Т А И П. И. Играет джаз-оркестр под управлением Леонида Зорина. Начало в 9 часов вечера. Касса с 7 часов вечера.

С 8—30, отдел писем трудящихся 19—22, отдел кадров, АХО 20—25.

Тираж 36.000 экземпляров.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 8 мая

В течение 8 мая войска 3-го БЕЛУРСКОГО фронта, продолжая бой по очищению от противника косы ФРИШ НЕРУНГ, заняли населённые пункты НОБЕ ВЕЛЬТ, ФОНГЕЛЬАНГ.

Войска 1-го БЕЛУРСКОГО фронта за 7 мая, при выходе на реку ЭЛЬБА, взяли в плен 7.150 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: танков — 28, полевых орудий — 513, пулемётов — 402, автомашин — 1.700, лошадей — 3.700, погребов с военными грузами — 2.200.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта после двухдневных боёв смогли сопротивляться противнику и овладели городом ДРЕЗДЕН — важным узлом дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев в Саксонии, а также заняли города МОГЕЛЬН, ЛОММАШ, МЕЙСЕН, ЛАЙСНИГ, ДЕБЕЛЬН, ХАРТА, ВАЛЬДХАЙМ, РОСАЙН, НОССЕН, ВИЛЬСДРУФ, ХАЙНИХЕН, ФРАНКЕНБЕРГ, ФРЕЙБЕРГ, ГАРАНДТ, ОДЕРАН, САЙДА и, перейдя чехословацкую границу южнее ДРЕЗДЕНА, заняли на территории Чехословакии города МОСТ, ДУХЦОВ, ТЕПЛИЦЕ, ШАНОВ. Одновременно восточнее ДРЕЗДЕНА войска фронта, сломив сопротивление противника, заняли города РАДЕБЕРГ, ЛОВАУ, РАЙХЕНБАХ, БЕРНШТАДТ, ГЕРЛИЦ, Юго-западнее и южнее БРЕСЛАВЛЯ войска фронта заняли города ШТРИГАУ, ФРЕЙБУРГ, МОНСТЕРБЕРГ, ОТМАХАУ.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, после ожесточённых боёв, 8 мая овладели городом и крупным железнодорожным узлом ОЛОМОУЦ — важным опорным пунктом обороны немцев на реке МОРАВА, а также заняли города ВЮРЕНТАЛЬ, ЭНГЕЛЬСБЕРГ, РЕМЕРШТАДТ, БЕРГШТАДТ, МОРАВСКИЙ ШЕНБЕРГ, ХОЕНШТАДТ, ГРАНИЦЕ, ПРЖЕРОВ. В бою за 7 мая войска фронта взяли в плен до 1.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта 8 мая овладели в Чехословакии городами ЯРОМЕРЖИЦА, ЗНОЙМО и на территории Австрии городами ГОЛЛАБРУНН и ШТОКНЕРАУ — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев.

На других участках фронта существенных изменений не было.

Войска 1-го Украинского фронта сегодня овладели городом Дрезден. Два дня назад наши разведывательные отряды атаковали немцев северозападнее Дрездена и вывели их из укрепленных позиций. Батем в бой вступили основные советские силы. Развивая стремительное наступление между реками Эльба и Мудде, наши подвижные соединения и неотаённые автострады Дрезден—Хем-

Совещание представителей пяти держав в Сан-Франциско

САН-ФРАНЦИСКО, 7 мая. (Спец. корр. ТАСС). 7 мая в Сан-Франциско состоялось совещание представителей пяти держав, на котором было решено назначить подкомиссию для рассмотрения предложений о поправках к предложениям, выдвинутым на конференции в Думбар-

Беседа Бономи с представителями КНО Северной Италии

ПАРИЖ, 7 мая. (ТАСС). Агентство Франс пресс передаёт из Рима: во время беседы Бономи с представителями комитета национального освобождения (КНО) Северной Италии последние выдвинули пять требований, относящихся к формированию нового правительства коалиции антифашистских партий. Представители КНО, в частности, требуют:

проведения чистки как в политической, так и в административной в экономической областях; урегулирование в демократическом духе отношений между префектами и районными и областными КНО; выработки плана экономической реконструкции, в которую должно вступить

вопрос о предоставлении аграрной реформы; проведения внешней политики, «свободной от всякого национализма, не только от фашистского, но и дофашистского», политики, обеспечивающей сотрудничество со всеми странами.

Представители КНО Северной Италии потребовали, кроме того, чтобы были признаны действительными законы, принятые еще в севере, где законодательство было более демократическим, чем в южных районах.

Югославские войска освободили Загреб и Любляну

БЕЛГРАД, 8 мая. (ТАСС). Белградское радио передает сообщение генерального штаба югославской армии о том, что части югославской армии ос-

вободили главный город Хорватии Загреб и главный город Словении—Любляну.